

# “青海·2023” 地震灾害综合实战演练在德令哈举办

本报讯(记者 林晓明 赵伟伟) 7月30日,由省抗震救灾指挥部办公室、省应急管理局、州政府主办,州抗震救灾指挥部办公室、州应急管理局、德令哈市政府承办的“青海·2023”地震灾害综合实战演练在德令哈市举办。

省抗震救灾指挥部办公室副主任、省应急管理局一级巡视员石金友,州委常委、副州长、州抗震救灾指挥部常务副总指挥李家成,省地震局副局级杨丽萍,州委常委、宣传部部长索昂旺毛,省交通厅二级巡视员罗延辉,州人大常委会副主任李元兴,州政协副主席张亚邦,海西军分区副司令员、州抗震救灾指挥部副总指挥朋措参加现场观摩演练。

演练模拟我州德令哈市发生6.5级地震,震源深度10千米。德令哈市震感强烈,震中距德令哈25公里。格

尔木市、茫崖市、都兰县、乌兰县、天峻县、大柴旦震感明显。地震造成德令哈市部分老旧建筑和居民自建房屋倒塌,人员伤亡情况不明;公路、电力、通信等基础设施不同程度受损。

地震发生后,震中及周边地区乡镇(街道)、村(社区)迅速开展先期处置和自救互救;德令哈市迅速启动地震二级应急响应,开展震情灾情信息收集、抢险救援、人员疏散、紧急安置等工作。海西州启动地震二级应急响应,成立海西州“7·30”德令哈市6.5级地震抗震救灾现场指挥部,迅速组织抢险力量赶赴各受灾点开展救援和应急抢险处置。省抗震救灾指挥部办公室第一时间派出工作组赶赴灾区指导现场救援工作,报请启动省级地震灾害

三级应急响应,并调派公路、电力、通信、水利等救援力量赶赴现场,组织应急、公安、交通等部门迅速行动,实施交通管制,

开辟救援、救灾绿色通道。

本次演练立足地震救灾和抢险救援实际需要,多要素、全流程设置相关内容,分四个阶段组织实施,共30个科目,89个部门单位参加,投入参演力量1200余人。除地震救援中常见的建筑倒塌埋压人员搜救、高层建筑灭火救援、废墟搜救、直升机伤员救治转运、受灾群众安置等内容外,结合海西实际,开展了危险化学品应急处置、矿山救援、青藏铁路受损抢修处置、涩宁兰输气管道泄漏抢修处置、空中救援力量突入等实战化演练科目。

特邀点评专家、应急管理部中国地震应急搜救中心研究员、研究生导师贾群林对现场点评。

石金友强调,要清醒认识当前严峻复杂的自然灾害风险形势,牢固树立人民至上、生命至上理念,压紧压实

防震减灾救灾责任,扎实开展应急预案的编制修订和常态化实战演练,在实战演练中提升应急处突能力,切实夯基础、补短板、强弱项,不断提升应对灾难事故的能力和水平。

李家成表示,要进一步树牢综合防灾减灾救灾理念,深入贯彻习近平总书记一系列重要指示精神,始终坚持统筹发展和安全,坚持人民至上、生命至上,总结经验,检视不足,不断完善应急指挥和处置预案的科学性、针对性,组织开展相关实战演练,进一步锤炼应急救援的能力,持续增强应对突发公共安全事件的水平,坚决确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

省、州、市相关成员单位的负责同志应邀在现场观摩演练。各市、县、行委抗震救灾指挥部成员单位通过视频观摩演练。

本报记者 吴婷婷 通讯员 马秀鹏

“现在电力足,养牛也轻松。从秸秆粉碎到牛饮水,样样离不开电,多亏了你们上门提供技术指导,解决了我的用电难题。”德令哈市尕海镇泉水村延林养殖专业合作社负责人吴延林对上门检查饲料加工用电设备的工作人员说。

为进一步做好优质服务工作、拉近与用电客户之间的距离,针对企业生产用电问题,国家电网德令哈公司组织三江源(海西德令哈)共产党员服务队队员开展上门服务活动,全力确保企业用上安全电、放心电、满意电。

“吴厂长,牛最近养的咋样啊,看你这牛棚里的牛是又多了。”德令哈市尕海供电所所长雷乃云是延林养殖专业合作社“成长”的见证者,养殖场的规模只要有扩大,用电需求也随之变化,雷乃云就会经常过来主动问询。

“雷所长,不瞒你说,自从拉

上动力电以后,我们这电动铡草机是真正的派上了用场,给牛添草料现在真是方便又快捷,牛再多也能按时吃上草料了,我们也省事了不少。”吴延林的喜悦之情溢于言表。

在走访过程中,服务队队员与合作社负责人面对面交流,了解合作社生产经营状况、发展规划,详细询问合作社生产用电需求,重点检查养殖场内部线路漏保开关、饲料粉碎机、通风机等用电设备,及时处理发现的用电隐患。安排人员认真细致地对涉及养殖场的10千伏供电线路、变压器等电力设备进行了巡视,并在安全用电、电价政策等问题上积极向合作社负责人建言献策,答疑解惑。同时表示,今后如遇到用电难题和用电需求时,随叫随到,全方位提供优质便捷服务。

乡村振兴在海西

## 锦绣都兰首届“青蒙杯”赛马会扬鞭开幕



记者 浩尔娃 摄

本报讯(记者 浩尔娃 李颖红) 盛夏的都兰草原,牛羊肥硕,处处生机勃勃。7月28日,锦绣都兰首届“青蒙杯”赛马会在都兰县巴隆乡布洛格村大草原开赛。来自巴隆昆仑铁骑民兵、格尔木市、德令哈市、天峻县等6支

参赛代表队,181匹马参加此次赛马会的相关赛事。

州人大常委会副主任斯琴夫宣布开幕。演出现场,表演者们身着精美华丽的民族服饰,以丰富多彩的文艺节目和马文化展示了锦绣都

兰的无穷魅力。精彩绝伦的马术表演、“盛装出席”的传统马装饰评比,给观众带来一场草原独有的视觉盛宴。赛场上,速度与激情碰撞;走马姿态优美、节奏分明,力量与美感交织。一

场场紧张激烈的比赛不断冲击着现场观众,骑手们精湛的骑术和赛马雄健的风姿,赢得了现场观众的声声喝彩。

赛马会现场还设有非遗文化和特色农畜产品展销区、特色餐饮区,吸引了众多消费者参观购买,进一步提高都兰特色农畜产品的知名度和美誉度。

都兰县政协副主席希红星说:“此次赛马会旨在以赛马为主题,弘扬和传承海西民族文化,以文促旅、以旅彰文、持续提升都兰文化知名度和影响力,着力打造都兰草原文化旅游品牌,通过举办赛马活动,促进马文化交流,带动马产业繁荣发展。”

巴隆乡党委副书记、乡长贾金寿说:“赛马节的举办,不仅突出了都兰传统特色赛马文化,吸引了各族马术爱好者,赛马运动员,为都兰赛马运动带来了更多关注和支持,也为都兰、巴隆振兴乡村经济,发展乡村旅游提供了强大的动力。”

## 凝“新”聚能 推动两新党建提质增效

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 郭小楠) 近日,天峻县结合两新党建“大走访、大调研、大排查、大攻坚”工作,从属地和行业两方面,“双管齐下”安排专人和两新组织业务骨干通过实地走访、电话访谈等多种途径,开展两新组织全覆盖摸排工作。新成立党组织2个,做到行业主体清、从业人员清、党员信息清;组织两新工委固定列席单位、委员单位业务骨干、党建指导员、两新组织负责人,召开两新党建工作

座谈会、现场推进会,研究解决问题,部署推动重点工作,提升两新党建水平和党务工作者能力。

通过实行县委“两新”工委牵头抓总,天峻县行业主管部门具体推动的党建工作机制,印发《中共天峻县委非公有制经济组织和社会组织工作委员会工作制度(试行)》,健全工委委员党建联系点制度,调度检查两新组织党建工作,确保两新党建跟得上、出特色;推行片区联建联动共治、企业共建

联盟共治、行业帮建联管共治的“三建联三治”管理模式,以区域党建联盟为抓手,将两新组织党组织纳入社区“大党委”,两新组织党组织负责人兼任委员,定期参加工作例会、联席会议,与社区保持良性互动,形成互助互赢的整体合力,推动两新党建与社区治理资源共建共享。

努力深化党建带群建效能,坚持以新业态新就业群体现实需求为导向,结合新业态从业者分布和服务半径,打造

3个集党建宣传、便民服务一体的“红色驿站”,免费提供饮水、餐食加热、手机充电、避雨休息等服务,不断提升新就业群体获得感、幸福感和安全感;为发挥党建引领优势,更好服务“小个专”市场主体和新就业群体党员,成立天峻步行街商圈党支部,通过开展“微党课”“主题党日”等党内组织生活,引导“小个专”党员就近便参加理论学习,拉近“小个专”与基层党组织间的距离,实现和基层党组织的“双向奔赴”。

## “西烟清廉”文化建设有序推进

本报讯 为深入宣传贯彻落实党的二十大和二十届中央纪委二次全会精神,扎实推进纪检监察干部教育整顿走深走实,持续增强党员干部廉洁意识,近日,海西州烟草专卖局结合年度党风廉政建设宣传教育活动,组织专兼职纪检监察干部赴海西州反腐倡廉警示教育基地参观学习。

在讲解员的引领下,依次参观了“踏石留印、前车之鉴、忏悔反思、腐败诱因、廉政风险”五个展区,重点学习了党的二十大报告中习近平总书记关于全面从严治党党风廉政建设的重要讲话精神,深入剖析了近年来海西州查处的典型案例,通过图片展示、投影观看、现场讲解等方式,生动地展示了中国共产党反腐倡廉历史进程以及党中央坚定不移落实全面从严治党决心和决心,给大家带来了全方位、多角度的参观体验和视觉冲击。

全体纪检监察干部表示,此次警示教育形式直观、内容生动、感染力强、警示教育深刻,在下一步工作中,将以纪检监察干部队伍教育整顿为契机,严格贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,牢固树立正确的人生观、价值观、权力观,时刻绷紧反腐倡廉这根弦,不断强化自我修炼、自我约束、自我提高的能力,以忠诚、干净、担当的实际行动,为海西烟草“西烟清廉”文化建设及保持良好社会形象提供坚强保证。

机,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,牢固树立正确的人生观、价值观、权力观,时刻绷紧反腐倡廉这根弦,不断强化自我修炼、自我约束、自我提高的能力,以忠诚、干净、担当的实际行动,为海西烟草“西烟清廉”文化建设及保持良好社会形象提供坚强保证。

坚成果与乡村振兴有效衔接,建立长短结合、标本兼治的体制机制,激发内生动力,不断为村集体经济经济发展蹚出“新路子”,壮大集体经济的“家底子”,鼓足百姓收入的“钱袋子”。

变化是看得见的,如今,驻村工作队和村“两委”班子成立“1234”党建品牌,筑成巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的坚实“堡垒”,引导养殖户改变“单兵作战”的养殖模式,积极推进牧光互补项目……一项项有力举措,正不断成为新源村实现产业振兴和乡村发展的一条条新路径。

现在,驻村工作队又送来了俩猪仔,这下我的收入又要增加了。”怀里抱着猪仔,白玉伟充满了欣喜和感激。

“我们在第一轮入户排查时发现,虽然村里的养殖户众多,但基本都是以家庭为单位的分散养殖,很难形成产业规模,也难以扩大增收半径。”严煜坤分析着村里的产业发展情况。

乡村振兴,产业是关键。对此,驻村工作队瞄准新源村产业发展优势,一方面继续鼓励像白玉伟这样刚起步的、养殖规模比较小的村民从事养殖,拓展增收渠道;另一方面紧抓村

里的乡村振兴牧光互补分布式光伏项目建设,引导45户养殖户成立合作社,开展规模化养殖。

“上面是光伏发电,下面是牛棚养牛。”来到建设正酣的牧光互补项目工地,严煜坤眼里充满了期待和信心,他说:“项目预计9月份建成投运,建成后每年发电量可达150万千瓦时,预计将为村里带来30万元左右的收入。”

“虽然村里的产业发展才刚起步,但这将是迈向乡村振兴的一大步。”新源村党支部书记贾风云说,接下来,将携手驻村工作队持续推进巩固脱贫攻坚

## 充足电让养殖户的日子“牛”起来

本报记者 吴婷婷 通讯员 马秀鹏

“现在电力足,养牛也轻松。从秸秆粉碎到牛饮水,样样离不开电,多亏了你们上门提供技术指导,解决了我的用电难题。”德令哈市尕海镇泉水村延林养殖专业合作社负责人吴延林对上门检查饲料加工用电设备的工作人员说。

为进一步做好优质服务工作、拉近与用电客户之间的距离,针对企业生产用电问题,国家电网德令哈公司组织三江源(海西德令哈)共产党员服务队队员开展上门服务活动,全力确保企业用上安全电、放心电、满意电。

“吴厂长,牛最近养的咋样啊,看你这牛棚里的牛是又多了。”德令哈市尕海供电所所长雷乃云是延林养殖专业合作社“成长”的见证者,养殖场的规模只要有扩大,用电需求也随之变化,雷乃云就会经常过来主动问询。

“雷所长,不瞒你说,自从拉

上动力电以后,我们这电动铡草机是真正的派上了用场,给牛添草料现在真是方便又快捷,牛再多也能按时吃上草料了,我们也省事了不少。”吴延林的喜悦之情溢于言表。

在走访过程中,服务队队员与合作社负责人面对面交流,了解合作社生产经营状况、发展规划,详细询问合作社生产用电需求,重点检查养殖场内部线路漏保开关、饲料粉碎机、通风机等用电设备,及时处理发现的用电隐患。

为进一步做好优质服务工作、拉近与用电客户之间的距离,针对企业生产用电问题,国家电网德令哈公司组织三江源(海西德令哈)共产党员服务队队员开展上门服务活动,全力确保企业用上安全电、放心电、满意电。

茫崖交警

## 持续加强交通安全管理工作



记者 才格增 通讯员 赛太加 摄

本报记者 才格增 通讯员 赛太加 为进一步筑牢道路交通安全防护网,茫崖市公安局交警大队结合辖区实际,抓好辖区车辆安全管理工作,全力预防道路交通事故的发生,确保广大群众出行安全。

茫崖市交警大队持续在各检查站、执勤点启用24小时勤务模式,重点检查超员、占道行驶、酒后驾驶、疲劳驾驶等运输车辆交通违法行为。根据辖区道路及车流量实际情况,派警力深入国省干线开展隐患排查治理工作,排查出隐患道路6处,治理6处,并

## 乌兰向天借“甘霖”保苗缓旱情

本报记者 田格斯 通讯员 谢文山

伊俊兰 近日,为助力查查香卡农三队五千多亩农作物顺利出苗,乌兰县气象局抓住有利天气条件,组织人员开展人工增雨作业,作业效果显著。

连日来,乌兰县气温偏高,降水异常偏少,晴热高温天气持续,对乌兰县农业生产造成严重影响,多个乡镇出现不同程度旱情。

给土地借来“甘霖”成为政府部门的当务之急,当地群众也急切盼望能够下几场大雨来缓解他们的燃眉之急。乌兰县气象局积极主

动,密切监视天气变化,抢抓时机进行人工增雨作业,出动人工影作业车1辆,作业人员4名,消耗火箭弹5枚。作业后当地出现20.3毫米的有效降水,有效缓解了当前旱情,改善了土壤墒情,减轻了当地无法开展人工灌溉的压力,也让种粮大户们心里的石头落了地。

乌兰县气象局将继续发挥气象在乡村振兴工作中的优势作用,在防汛抗旱、三农服务、人工影响天气等领域不断提升气象服务水平,为国家实施“乡村振兴战略”贡献气象力量。

遗失:德令哈市吉祥蔬菜百货的食品经营许可证副本(许可证编号:JY16328020018377)不慎遗失,声明作废。

遗失:聂文明青H2092挂(黄色)重型自卸半挂车道路运输证(证号:青交运管西字632802005829号)不慎遗失,声明作废。